

# Будущее нашей страны

Маргарита ГРАЧЁВА

Государственная детская библиотека им. А. А. Лиханова при поддержке министерства культуры Белгородской области проводила творческий конкурс среди детей от 10 до 15 лет. Школьники участвовали в трёх номинациях: «Гордиться Родиной своей не перестанем» (короткое литературное произведение), «И в памяти навеки сохранию» (художественное чтение), «Отметины войны» (видеосюжеты). Всего на конкурс прислали 138 работ из всех районов и округов региона.

## Память о великом подвиге

— Это очень важный год для белгородцев и в целом для всей страны. Я думаю, все видели плотно диорамы. Это действительно та трагедия и тот величайший подвиг, который совершили наши предки на Прохоровском поле силой и верой. Когда смотришь на жуткие кадры любимого Белгорода, в котором не осталось ни одного целого дома, понимаешь, что наши предки после этой Великой Победы в 1945 году делали всё, чтобы их потомки жили счастливо. Я очень благодарен вам, дорогие участники, за душещипательные стихи, такие прекрасные ролики, — обратился к ребятам министр культуры Белгородской области Константин Курганский.

Каждому он пожелал продолжать заниматься творчеством



и хранить память о великом подвиге.

Дипломы победителей в художественном чтении получили Кристина Линникова из Белгорода за исполнение стихотворения Игоря Ширяева «Огнём горела Курская дуга» и Николай Шапошников из Красноярского района за прочтение произведения Фомы Неверящего «Дождит до рассвета».

— Мне нравятся патриотические конкурсы, и когда я узнал об этом, то захотел в нём поучаствовать. Не ожидал, что стану победителем, но очень рад. Я считаю, что важно знать историю своей страны и бережно её хранить, тогда нас никто не сможет сломить, — поделился Николай.

Директор детской библиотеки им. Лиханова Максим Бессонов наградил победительницу в номинации «Гордиться Родиной своей не перестанем» Евгению Кузнецову из Старого Оскола за стихотворение «Мы будем помнить».

— На этапе, когда мы смотрели работы и видеоролики, приятно удивлялись, какие талантливые и профессиональные ребята у нас подрастают. Глядя на вас, я уверен, что у нашей страны будет прекрасное будущее. Вы так искренне в 10, 12, 15 лет говорите о Родине и прадедах! Сохраните эту память и продолжайте передавать её через творчество, — сказал Бессонов.

## Видеосюжеты и рассказы

За лучшие видеосюжеты наградили Надежду Лапкину из Ракитянского района с её видео «Об этом стоит знать» и Анастасию Сапрыкину из Губкина, которая прислала сюжет «Памяти погибших на войне».

В своём видео Анастасия рассказала о самодельном медальоне:

— В годы Великой Отечественной войны солдаты Красной армии, не имея настоящих медальонов, вкладывали листочки с личными данными в гильзы, а стреляными пулями запирали входное отверстие патрона. Медальон нашли в 60-е годы прошлого века, около небольшого губкинского села Успенка в лесу. По довольно скудным сведениям от местных жителей я смогла узнать, что здесь в овраге немецкие захватчики убили наших солдат, — рассказала школьница.

Приблизительно в июне 1942 года на границе села появился небольшой партизанский отряд. Солдаты едва держались на ногах от голода после многодневного отступления под непрерывающимся огнём немецкой авиации. Через несколько дней со стороны села Орлик появилась крупная группировка фашистских войск.

— Как впоследствии вспоминали очевидцы событий, деревья покрыл густой плотный дым, из-за которого нельзя было уже совершенно ничего рассмотреть. Гитлеровцы использовали химическое оружие — нервно-паралитический газ. Очевидцы рассказывали, что сами фашисты были в противогазах. Пытавшихся выйти из леса солдат нем-

цы расстреливали в упор из пулемётов. После трагедии сельчане похоронили бойцов Красной армии в семи братских могилах на лугу между двумя лесами. Во время захоронения опознать солдата можно было или по красноармейской книжке, или по так называемому смертному медальону, который из-за суеверия не каждый солдат носил с собой, — закончила рассказ Настя.

Награды школьникам вручила и директор музея-диорамы Елена Чефонова:

— Очень приятно, что наши ребята такие талантливые, чуткие, понимающие с ранних лет то, как важны любовь, патриотизм, поддержка близких. И сегодня для нас, взрослых, большая честь и радость присутствовать рядом с вами, ведь вы продолжаете самые добрые традиции, проявляете любовь к нашей родной земле, ветеранам, учителям, бабушкам и дедушкам.

Награды вручили не только победителям, но и призёрам конкурса. Одним из них стала ученица Красноярской школы Елизавета Мазалова.

— Учитель рассказал про конкурс и предложил поучаствовать. Мне стало интересно, я сразу согласилась и отправила очерк о моей прабабушке Марии Алексеевне, где описала основные события из её жизни. Вообще, я много читаю об истории своей страны, культуре и традициях. Мне кажется, для каждого человека это важные и полезные знания. Их нужно обязательно хранить и передавать из поколения в поколение, — уверена девочка.